



ആകെ നാട്ടുകൾ:

(1) 2045 Code No: 300

പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം സംബന്ധിച്ച പ്രളയപാഠങ്ങൾ

അനന്തവിശാലമായ പ്രചരണം, കോടാനുകോ-  
 ടി നക്ഷത്രങ്ങൾ, കണ്ടുപിടിക്കാൻ. എന്ത മനോഹരമാണ്  
 നമ്മുടെ ഈ പരിസ്ഥിതി. പ്രകൃതിഭംഗിക്കൊണ്ടും വൃക്കി-  
 ശുചിത്വം കൊണ്ടും ദൈവത്തിന്റെ കൈയൊപ്പ് നേടിയ മുണ്ഡ  
 ഭൂമിയാണ് കേരളം. ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തംനാട് എന്ത അത്ഭു-  
 ത്വമുണ്ടാക്കി പ്രസന്നിയേറുകയാണ്. തെളിനിരൊഴുകുന്ന ചുഴ-  
 കളും പച്ചപ്പ് നിറഞ്ഞ വനാന്തരങ്ങളും തെന്തപാടങ്ങളും മറ്റ്  
 പ്രദേശത്തിനെ അപേക്ഷിച്ച് നമ്മുടെ നാടിന് മുത്തൻ പ്രതി-  
 ഘ്നായ സമാനിക്കുന്നു.

എന്നാൽ, ഇതെല്ലാം മധുരം കിനിയുന്ന  
 ഭാർഗ്വർ മാത്രമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. കേരളം പരിപ്രസം  
 ഇന്നേവരെ. കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത മഹാപ്രളയം നമ്മെ വിട്ടുകൊണ്ടോ-  
 ടിട്ട് മാസങ്ങളായികൊണ്ടിട്ടു. മധുരനി - വെച്ചിടവന്നു. ഇത്  
 വിലയിരുത്തലിന്റെ സമയമാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണിത് സംഭവി-  
 ച്ചത്. നമുക്ക് നിരീക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇക്കഴിഞ്ഞ ഓഗസ്റ്റ് മാസം ദുരന്തം  
 നിയതി കേരളത്തിന്റെ പച്ചപ്പായിരുന്നു ഇടുക്കി ജില്ലയി-  
 ന് പെപ്പൻ മഴയുടെ അളവ് 1789 മില്ലീമീറ്റർ.  
 അതായത് ഒറ്റദിവസം മാത്രം മുക്കമേഴാം 865 ശത-  
 മാനം അധികം മഴ ഇടുക്കിയിൽ മാത്രം പെപ്പൻ.  
 ഇതേദിവസം വയനാട് ജില്ലയിൽ 179 മില്ലീമീറ്റർ മഴ  
 പെപ്പൻ. മുക്കമേഴാം 746 ശതമാനം മഴയുടെ അധി-  
 കലഭ്യത വയനാട്ടിൽ മാത്രം. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഈ  
 പ്രതിഭാസം. നമുക്ക് കടന്ന് പെല്ലാം.



(3)

എങ്ങനെയാണെന്ന് ഈ ഭിന്നമായ കൂമ്പ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞാൽ. കൃഷകൾ നിരത്തിയും വലയകളിലും ചാടുകയുണ്ടായില്ല. മരങ്ങൾ ഇടും നികന്നിടയ്ക്ക് പ്രദേശങ്ങൾ നാം കൂടെ കെട്ടിടങ്ങൾ കെട്ടിപ്പോയി. 2013-ൽ ഉത്തരാഖണ്ഡ് പ്രദേശത്തിൽ വിനയപ്പോൾ മലയാളി-കളായ നാം വിചാരിച്ചു നമുക്ക് ഉത്തരം ചുടുകില്ല എന്ന്. എന്നാൽ ഈ നാടിയെ നന്നാക്കുന്നതിൽ വെച്ച് നികന്നി നാം കെട്ടിപ്പോയി സൗകര്യങ്ങൾ നമുടെ നന്നെ ശമ്പളങ്ങളോടൊപ്പം മാറിയാൽ നാം ഭാഗിക്കില്ല. നമുടെ കാൽച്ചുവട്ടിൽനിന്ന് ഒഴിച്ചുപോയ മണ്ണിനെപ്പറ്റി നാം ചിന്തിച്ചില്ല. ഒരുക്കാലത്ത് ദക്ഷിണസംസ്കാരത്തിൽ സ്വയം ചർച്ചാപ്തനായ നേടിയ നാടാലിനോട് നമുടേത് എന്നാൽ ഇന്ന് ക്രമമായിലെയും കമ്പലദേശങ്ങളും നാടിന്റെമൂലങ്ങളും ലോകികൾ നന്നായും കാത്ത് നാം നിൽക്കണം. ഒരു ലോകീകനോടോ മറ്റോവന്നാൽ നാം ചിന്തിക്കിക്കേണ്ടിവരുന്ന അവസ്ഥ. പ്രകൃതിയെ മനസ്സ് കാർഷികസംസ്കാരത്തെ അട്ടിമറിച്ച് ചാടുകയുണ്ടായില്ല. നാം കെട്ടിയ സൈബർപാർക്കുകൾ, ഷോപ്പിങ്ങ് മാളുകൾ ഇവയൊന്നും നമുടെ നിലനിൽപ്പിന്തന്നെ ഭിന്നിയാകുമെന്ന് നാം ഓർത്തില്ല.

വലയകൾ കേരളത്തിന്റെ ജലസംരംഭനികളായിത്തീർന്നു. ഈ വലയകളെ നാം കൊണ്ടുവന്നിടാൻ നാം നഷ്ടപ്പെട്ടത് നമുടെ ജലസംരംഭനികളെ നന്നാക്കാൻ.

1980-കളിൽ കേരളസംസ്ഥാനത്തെ തസ്തികകളുടെ എണ്ണം 4321. എന്നാൽ ഇന്ന് അത് 10000 424 എണ്ണമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

തസ്തികകൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടേറിയതായിരുന്നു 2008-ൽ കേരളനിയമസഭ പാസാക്കിയ തസ്തികകൾ സംരക്ഷണനിയമം.

30 വയസ്സുള്ള ഈ മൂലനിയമത്തിൽ 11 സുപ്രധാനവകുപ്പുകൾ നമ്മുടെ ഭരണാധികാരികൾ ഭേദഗതിക്ക് വിധേയമാക്കി. ഇത് വഴി നമുക്ക് ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കാം, അവസരമില്ലാത്ത പാടുകളിലും മണ്ണ് വിഴുപ്പ് ഇനിയും കൃഷികൾ നിരന്തരം. 40 വയസ്സുള്ളവർക്ക് മുമ്പ് 700 കോടികൾ

കൊടുക്കുമായിരുന്നു കേരളത്തിൽ ഇന്ന് അത് 10000

33 എണ്ണമായി കുറഞ്ഞു. കൃത്യമായി പറഞ്ഞാൽ

അനുബന്ധലേഖന കണ്ടൽകാടുകൾ നഷ്ടമായി. അല്ലെങ്കിൽ ചെട്ടത്തി. നാം ദാർക്കണം. 2004-ൽ കേരളത്തിനാണ്

സുനാമി തിരമാലകൾ ആഞ്ഞടിച്ചപ്പോൾ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ദുരിതാഗതം പ്രദേശത്തെയും കാണാൻ കഴിഞ്ഞത് ഈ

കണ്ടൽകാടുകളായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ്, വിദ്യാലയത്തിന്റെ തിണ്ണ കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത എന്നാൽ നമ്മുടെ ഗുണ

ഗുണമായി ദാഹനം കല്ലൻ പോളുടൻ എന്ന ഒരു

ദാഹനം. ലക്ഷം കണ്ടൽ ചെടി നട്ട് നമുക്ക് ദാഹനം ചെയ്യാം.

നദികളുടെ കാര്യത്തിൽ നാം ദാഹനമാണ്. 44 നദികളാണ് സംസ്ഥാനത്തെ കേരളത്തിൽ

മൂലസമൃദ്ധിയുടെ ഉന്നത ഉദാഹരണമായി നാനി ഒരു കാലം നമുക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നു.

എന്താൽ സമുദായാലി ദ്രുക്തികൊണ്ടിരുന്ന പമ്പാനും  
 പെരിയാനും ഇന്ന് ഭരപക്കടത്തിലാൽ. ഭാരതപ്പുഴ  
 ഒരു കാലത്ത് കേരളത്തിലെ മുറ്റവും വലിയ നദി-  
 യായിരുന്നു. എന്താൽ ഭരത് ഇന്ന് മരണത്തിന് കീഴ്-  
 ടെക്കിടക്കിയിരിക്കുന്നു. നാം ദാർക്കണം - ഇടുക്കി പെട്ടെ-  
 ത്തി ഭരണകെട്ടിന്റെ ചിർട്ടൻ ഭരത് ഉയർത്തിയപ്പോൾ  
 എന്താകട്ടും ജില്ല വെള്ളത്തിനടിയിലായിരിക്കുക, ഭരത-  
 യിലെ ചുർണ്ണിക്കാരിൽ ന കിലോമീറ്റർ പെരിയാർ  
 കൂടു കരകവിഞ്ഞൊഴുകിക്കിടക്കുക നാം ചിന്തിക്കണം.  
 എന്തുകൊണ്ടാൽ ഇത് സംഭവിച്ചത്. നാം ഇക്കാരതിന്  
 ഒരു ദിവസം മുമ്പ് നമ്മുടെ കേരള സംസ്ഥാനത്തെ  
 ജനപ്രിയനായ ഒരു നേതാവിന്റെ വാക്ക് നമുക്ക് ദാർ  
 ശ്രദ്ധിക്കാം " ൧൪ വർഷം മുമ്പും നാം ഇന്നും, വെള്ളം  
 ദ്രുക്തി , ഇവിടെ ദാർ സംഭവിച്ചില്ല". ഇന്ന് പ്രള-  
 യാനന്തരകേരളത്തിലെ ഒരു വരുംതലമുറയുടെ  
 പ്രതിനിധിയായി എന്തിന് പറയാനുള്ളത്. " ൧൪ വർഷ-  
 ങ്കൾക്ക് മുമ്പും നാം ഇന്നിരിക്കാം , വെള്ളം ദ്രുക്തി-  
 യിരിക്കാം , ദാർ സംഭവിക്കാതിരുന്നിരിക്കാം എന്താൽ ,  
 ൧൪ വർഷം മുമ്പ് വെള്ളം സുലഭമായി ദ്രുക്തിയിരുന്ന  
 നിലത്താണ് നാം ഇന്ന് കെ. എസ്. ഭരത്. ടി. പി

ബസ് സ്റ്റാൻഡുകളും യോഗീന്ദ്ര കോംപ്ലക്സും  
 മുംബൈയിലെ സൗന്ദര്യവും നിർമ്മിച്ചത്. ജലത്തിൽ  
 നൂറുകണക്കിന് മൃഗങ്ങളെ വധിച്ചു നശിപ്പിച്ചു. നാമി-  
 കളെപ്പറ്റി. വെള്ളത്തിൽ ചുട്ടിട്ട് വെള്ളം. വെള്ളം  
 അരിതരമായി ആ ചുട്ടിട്ട് വെള്ളം വലിച്ചെടുത്തു.  
 അതിൽ മണ്ണ് ചുട്ടിട്ട് വെള്ളം ഇവിടെ എവിടെ  
 യാത്രികർക്കുവേണ്ടി?

സാമൂഹിക കേരളത്തിൽ ചുട്ടി-  
 ലെ മണ്ണിന്റെ അപകാശങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവന്നുവെന്ന്  
 രാഷ്ട്രീയകളിൽ വർദ്ധിച്ചുവന്നുവെന്ന് ലോകത്തിൽ നിന്നും  
 ചിലരും പെരിയാരിലെയും വാണിജ്യലെയും ദാരിദ്ര്യ-  
 ചിലരും മണ്ണ് കടന്നുപോയ നമ്മുടെ അധികാര  
 വർഗ്ഗം അതിൽ അധികമായിട്ട് കൊടുത്ത് കൂട്ട്  
 നിൽക്കുന്നു. നാടികളിലെയും ചുട്ടുകളിലെയും മണ്ണ്  
 മാധ്യമങ്ങൾ അപഹരിക്കുമ്പോൾ വെള്ളം ഈ  
 മാതൃഭൂമിയോട് ഉത്തരം മൂട്ടിക്കൊടുക്കുന്ന ഒരു ചോദ്യം  
 ഉന്നയിക്കുന്നു. അതിന്റെ ഉത്തരം പ്രപഞ്ചത്തിൽ  
 എവിടെ അന്വേഷിച്ചാലും കിട്ടില്ല. ജലം നമ്മോട്  
 ചോദിക്കും - "ഞാൻ എവിടെ പോകും."

നം. 44 നാടികളാൽ സംഭവമായ കേരളഭൂമി  
 ജലസമൃദ്ധിയുടെ ഉത്തര ഉദാഹരണമായി നാരിയെ ഒരു-  
 കാലം നമുക്ക് ഉണ്ടാക്കിത്തന്നു.

ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പ്രളയിത്തിന്  
 ദുരന്ത കാരണമായി ദുരന്തപഠന അതോറിറ്റിയുടെ  
 പഠനം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു വളരെ പ്രധാനമായ ഒരു  
 കാരണമുണ്ട്. ഇവിടെ നിലവിലുള്ളതുമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന  
 ക്യാമ്പുകൾ. ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട്ടിലെ ദലക്ഷാരദേവ-  
 ലിൽ ഏകദേശം 32500 ക്യാമ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു.  
 ഇതിൽ പട്ടണത്തിൽ ഏറെയും യാതൊരുവിധ സുരക്ഷി-  
 യുവസ്ഥകളും പാലിക്കാതെ. ഇതിൽ 1500 - ഏതാനും -  
 ധാരാളമായവയുണ്ടെങ്കിലും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തവയുടെയും  
 ഉള്ളിൽ. ലോക പൈതൃക ധാരാളം പട്ടണത്തിൽ  
 ഇപ്പോൾ പശ്ചിമഘട്ടത്തിൽ 7150 ക്യാമ്പുകൾ പ്രവർ-  
 ത്തിക്കുന്നു. സഹ്യപർവ്വത 47.43 ശതമാനം പ്രദേശവും  
 വൻകിട ക്യാമ്പുകളുടെ കൈയ്യിലാണ്. ദാരുണസൃഷ്ടിയുടെ  
 നദീതടങ്ങളിൽ ഏകദേശം 512 ക്യാമ്പുകൾ പ്രവർ-  
 ത്തിക്കുന്നു. ഇതുപോലെയുള്ളവയെല്ലാം പർവതനി-  
 രയും നദീതട നദീതടങ്ങളിലെ കൈയ്യിലുള്ളവ. ഇപ്പോൾ  
 നദീതട തീരങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്നു. ധാരാളമായവയുടെ  
 100 - 500 മീറ്ററിനുള്ളിലാണ് 312 ക്യാമ്പുകൾ  
 പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇത് കാരണമായി ചെറിയ  
 ഒരു ദുരന്തമായി നദീതട വനഭാഗങ്ങളിൽ  
 ഉണ്ടാകാതെ ഒരു ധീര കാഴ്ചയുണ്ടാകുന്നു.

ഓട ശതമാനം ക്യാറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് കുഴിച്ചിരിക്കുന്നതിനോടും  
തൊഴിലിനോടും ചിന്തിക്കുന്ന പ്രദേശത്തിനോടും തൊട്ടടുത്താണ്.

കേരളത്തിൽ ദിവസവും പതിനാലരും ടൺ  
മാലിന്യം ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നു. ഇതിൽ അഞ്ചരരും ടൺ  
സംസ്കരിക്കുന്നു. ബാക്കി അഞ്ചരരും ടൺ ചിവിടെ ചിന്തിക്കുന്ന  
നമ്മുടെ ചുറ്റുമുണ്ട്. കേരളത്തിൽ 80 ശതമാനം കി-  
ണനുകളും മലിനമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് നമ്മുടെ പൂട്ടകളിൽ  
ലും തണുപ്പിൻ നടുക്കളിൽ മൂലത്തിൽ ഓക്സിജനോടും  
അല്ലെങ്കിൽ ക്രാൻറിതമാം വിധം കൃഷിക്ക് വരുമാനം. സുഗന്ധ-  
വ്യഞ്ജനങ്ങളുടെ നാടാലിത്തം കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ചിങ്ങം  
ദുർഗന്ധമാണ്. പകർച്ചവ്യാധികളുടെ നാടാലി മാറുന്നു.  
മാലിന്യം നമ്മുടെ പ്രളയത്തിന് മൂല കാരണമായി മാറി.  
മൂലം നടുക്കുന്നത് മൂലം ഒരു നാട് സമ്പർക്കിക്കാണ  
ഒരു സഞ്ചാരി മടങ്ങി എന്ന് പറയുന്നതിനേക്കാൾ  
ഭയാനകമാണ് മലിനീകരണം. ദുഷ്ടം മടങ്ങി എന്ന്  
പറയുന്നത്. കേരളത്തിലെ താപനില ഓരോ വർഷി-  
യും 0.01% വീതം കുറയുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഒരു  
~~മാസം~~ നൂറ്റാണ്ടിൽ മാത്രം കുടിവെന്ന് 0.99% താപം.

കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ഏകദേശം 512  
ജീവജാലങ്ങൾ സംഗ്രഹിച്ചിരിക്കുന്നതിനോടും തൊട്ടടുത്തുതന്നെ  
കൊല്ലുകൾ നന്നായി പഠിപ്പിക്കുന്നു.



നാം വന്ദിക്കുന്നത് ദുരിതവും നികത്തു-  
വാൻ കഴിയാത്ത ഞെട്ടി. ദലയാളി നോട്ടുപോലി.

"ദലരണിക്കാട്ടുകൾ നീങ്ങി വിങ്ങി  
ദരണകകാന്നിയിൽ മുങ്ങി മുങ്ങി  
കരളും മിഴിയും കവർന്ന് മിന്നി  
കരയൊരാലസൻ പ്രാദഭംഗി"

എന്ന് പാടിയ ദലയാളുടേതാ കവിശ്രവണ-  
കൊണ്ടു്

"ഇനിയും ദരിക്കാത്ത ദൂമി  
നിന്നാസന മൃതിയിൽ  
നിനക്കാത്തശാന്തി"

എന്ന് ദരിക്കുന്നതിന്നു് മുമ്പു് ദൂമിദേവിക്ക് ചരമഗി-  
തമെഴുതിനൽകി ദലയാളിമക്കൾ. നാം നമ്മുടെ മനസ്സാ-  
ക്ഷിയോട് ചോദിക്കാൻ കൂറു ചു് ചോദ്യങ്ങളുണ്ടു്. ഇത്  
തന്നെയാണു് പ്രളയം നമുക്കു് പകർന്ന് നൽകിയ  
പാടങ്ങൾ. നാം ദൂമിച്ച ദരണിൽ കുടുമ്പെച്ചു് പാർത്ത  
പക്ഷികൾ എവിടെപ്പോയി? നാം നികന്നിട ജന്മമു-  
കളിലെയും പാടങ്ങളിലെയും നവരുകൾ എവിടെപ്പോയി?  
നാം കയ്യേറിയ മുഴുവിലെ മീനകൾ എവിടെപ്പോയി?

ഉന്നതമൂല്യങ്ങളിലും പലരും നശിച്ചിട്ട്, പലരും നിന്നി, തന്മൂലം നമ്മുടെ ഈ നാട്, കടന്നുകാടുകൾ നശിച്ചിട്ട്, മരങ്ങൾ വരി, മലനിരകൾ കയ്യേറി, നാടിനെ മലിനമാക്കി, പ്ലാസ്റ്റിക് കെട്ടിച്ച്, മറ്റ് അനേകം ദുർഘടനകൾ പ്രകൃതിയോട് ചെയ്ത് നാം നടത്തിയ അപ്രിയങ്ങളിൽ ഉന്നതമാണ് ഈ പ്രളയം. ഇനിയും നാം തിരിച്ചുപോകുവാൻ മടിക്കാതെ ആ പശ്ചാത്തപ്യന്മാരുമായിരിക്കണം.

"  
 ലോകമെന്തൊരു നമുക്കി-  
 ചെടിക്കളം ചുട്ടുപൊരിയും -  
 ചുട്ടുപൊരിയും കൃഷിയിൽ കൃഷിക്കാർ"

എന്നു വളർത്തേണ്ടതല്ല സുഖം കണ്ടു ആ നവകേരളത്തെ നമുക്ക് വാർത്തെടുക്കാം. പ്രളയം നശിക്കിയ പാടുകളെ ഉൾക്കൊണ്ട്, 1945 ഓഗസ്റ്റിൽ മിസോഷിമിയിലും നാഗസാ-  
 ഹിയിലും അനുബന്ധം സിങ്ക് തകർന്ന് പിന്നീട്; ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ രണ്ടാമത്തെ സംസ്ഥാനീകൃത ശക്തിയായി തുറന്നു തിരിച്ച് പനന്റ് പോലെ, 1975 ഓഗസ്റ്റിൽ റിപർ റൂട്ട് എന്ന നദിയിലെ സ്വാൻക്വാ ടാം തകർന്ന് ഉൾക്കൊണ്ടു കൊണ്ടു കൊണ്ടു നാടാൽ ചെയ്ത, ആ ചെയ്ത തിരിച്ച് പനന്റ് പോലെ കേരളവും തിരിച്ച് പരന്നു. അതാലിരിക്കട്ടെ നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം

" ഇരിപ്പവനം രലൻ ഗന്ധരേകും  
 വെട്ടുനാലനം നന്ദ ചൂടകുടും  
 ഹനീപ്പവനം കിളി പാട്ടുപാട്ടും  
 പരോപകാരം, പ്രസന്നം പ്രപഞ്ചം.

വിനോദകോശം തകർന്ന കേരളത്തെക്കുറിച്ച്.  
 ആ പഴയ കേരള രചിതമായ നാം വാർത്താ-  
 കരണം. അതാചിരിക്കട്ടെ നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം.

"കേരളം എന്ന് കേട്ടാൽ നിളക്കണം ചോര  
 നമുക്കു നരസുകളിൽ."